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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
6.5 punti (4)

Si progetti e si dimensioni un circuito che possegga la caratteristica ingresso/uscita mostrata
nella figura sottostante, indipendentemente dalla sorgente e dal carico applicati. Nello
svolgimento dell'esercizio, si considerino i diodi e gli amplificatori operazionali ideali.
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ESERCIZIO N°2
7 punti (4)
Con riferimento al circuito in figura, determinare la tensione Vy a riposo e il punto di lavoro di

Q1 e Qa. [Nel calcolo, si consiglia di iniziare l'analisi dal punto di lavoro di Q; e di fare un
equivalente di Thevenin di cio che sta sulla base di Q].
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ESERCIZIO N°3

7.5 punti (4)

Si ricavi la funzione di trasferimento A.(s)=V.,/V; del circuito mostrato nell'esercizio precedente
e se ne grafichi il diagramma di Bode del modulo.

Si considerino per Qi: hie=5 KQ, h%=300 e per Q>: gn=2mA/V.

ESERCIZIO N°4

5.5 punti (4)

Si calcoli 1'amplificazione a modo comune A, del circuito mostrato nella seguente figura. Si
consideri I'amplificatore operazionale ideale.

[Si ricorda che A, e definito come v,/v. quando in ingresso vengono forniti due segnali identici
v1=v2=0.. Per il calcolo e possibile usare il principio di sovrapposizione degli effetti.]
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ESERCIZIO N°5
6.5 punti (4)

Ricavare il massimo sbilanciamento in uscita del circuito mostrato in figura. A parte la presenza
dei generatori di sbilanciamento, si consideri I'amplificatore operazionale ideale.
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